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Συνάντηση Μάξιμου Χαρακόπουλου με Πρόεδρο 
της Βουλής της Μολδαβίας
/ Επικαιρότητα

«Η Μολδαβία ανήκει στον ορθόδοξο κόσμο, όπως αυτοδικαίως 
ανήκει και στην Ευρώπη. Γι’ αυτό και ευχόμαστε σύντομα η 
χώρα σας να ενταχθεί στην ΕΕ, που συνιστά και την 
αποτελεσματικότερη ασπίδα για την ασφάλειά της αλλά και τον 
δρόμο που θα ανυψώσει το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων της».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
κατά την προσφώνησή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής της Μολδαβίας κ. Igor 
Grosu, με τον οποίο είχε συνάντηση εργασίας στο Κισινάου.

Η επίσκεψη του Μάξιμου Χαρακόπουλου στην πρωτεύουσα της Μολδαβίας, ο 
οποίος συνοδεύεται από τον Σύμβουλο της ΔΣΟ δρ Κώστα Μυγδάλη, εντάσσεται 
στο πλαίσιο της διαδικασίας επαναδραστηριοποίησης του μολδαβικού 
κοινοβουλίου στις δράσεις του διεθνούς θεσμού. Κατά τη διάρκεια των 
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συζητήσεων ανταλλάγησαν απόψεις για τη διεθνή κατάσταση, επικεντρώνοντας 
στην ενταξιακή πορεία της Μολδαβίας στην ΕΕ και τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Ο ΓΓ της ΔΣΟ, στη συνάντηση στην οποία συμμετείχαν επίσης ο πρέσβης της 
Ελλάδας κ. Νικόλαος Κρίκος και ο Γενικός Σύμβουλος Επικοινωνίας της Πρεσβείας 
κ. Ευθύμιος Αραβαντινός, μεταξύ άλλων υπογράμμισε ότι «δυστυχώς, βλέπουμε 
γύρω μας να καταστρατηγούνται οι κανόνες του διεθνούς δικαίου, ακόμη και αυτό 
το απαραβίαστο των συνόρων.

Το δόγμα της ισχύος αναδύεται πλέον ως κυρίαρχο. Ο νέος αναθεωρητισμός 
γίνεται επίσημη εξωτερική πολιτική. Οι αδύναμοι δεν μπορούν να νοιώθουν 
εμπιστοσύνη στους διεθνείς οργανισμούς που δημιούργησε ο μεταπολεμικός 
κόσμος. Στη γειτονική σας Ουκρανία μαίνεται ένας αιματηρός πόλεμος που 
ξέσπασε πριν από τέσσερα ολόκληρα χρόνια μετά την εισβολή της Ρωσίας.

Δεκάδες χιλιάδες συνάνθρωποί μας έχουν χάσει τη ζωή τους, ακόμη περισσότεροι 
είναι τραυματίες, εκατομμύρια έχουν προσφυγοποιηθεί, -και η χώρα σας φιλοξενεί 
ένα σημαντικό μέρος τους- υποδομές και κατοικίες έχουν καταστραφεί. Παρά τις 
κατά καιρούς ελπίδες μιας κάποιας ειρήνευσης, με διάφορα σχέδια που βλέπουν το 
φως της δημοσιότητας, όλες σύντομα διαψεύδονται και οι φονικές μάχες 
συνεχίζονται αδιάκοπα. Είναι μια κατάσταση που μας καταθλίβει και μας ανησυχεί, 
καθώς είναι εύλογοι οι φόβοι της επέκτασης του πολέμου, με ανυπολόγιστες 
συνέπειες».

Ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου, Ίγκορ Γκρόσου, μετά τη συνάντηση σε ανάρτησή 
του στα κοινωνικά δίκτυα σημείωσε: «Στην Ευρωπαϊκή Ένωση οι λαοί σέβονται τις 
θρησκείες τους. Στην ΕΕ υπάρχει ειρήνη, την οποία εμείς προσπαθούμε να 
διατηρήσουμε παρόλες τις προκλήσεις. Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ μας στηρίζει 
σταθερά στον στόχο μας για ένταξη και εμείς αισθανόμαστε αυτή τη στήριξη. Σας 
ευχαριστούμε!».

Άνθιση της Ορθοδοξίας στη Μολδαβία

Νωρίτερα η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ επισκέφθηκε την Γυναικεία Μονή των 
Αγίων Μυροφόρων Μάρθας και Μαρίας, στην περιοχή Καουσένι, η οποία έχει 
αναδειχθεί σε σημαντικό πολιτιστικό και ορθόδοξο κέντρο. Την αντιπροσωπεία της 
ΔΣΟ υποδέχθηκε ο πνευματικός των μοναχών π. Ανδρέας. Προς τιμήν της 
αντιπροσωπείας της ΔΣΟ οι μαθήτριες του Λυκείου της Μονής έψαλαν 
παραδοσιακά κάλαντα, καθώς σύμφωνα με το παλαιό ημερολόγιο εορτάζονται τα 
Θεοφάνεια.



Ο π. Ανδρέας στην προσφώνησή του αναφέρθηκε στο έργο που επιτελεί η Μονή για 
την αναγέννηση της Ορθοδοξίας στην Μολδαβία, στην εκπαίδευση των νέων, αλλά 
και στην κοινωνική προσφορά προς τους έχοντες ανάγκη, μέσω των παραγωγικών 
δραστηριοτήτων του Μοναστηριού. Σημείωσε, επίσης, τη συμβολή του ελληνισμού 
στη διάδοση της Ορθοδοξίας στη Μολδαβία και την επιθυμία του να ενδυναμωθούν 
οι σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων.

Από την πλευρά του ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, αφού ευχαρίστησε για τη θερμή 
υποδοχή και συνεχάρη τα μέλη της χορωδίας, επισήμανε ότι «χαιρόμαστε πολύ που 
διαπιστώνουμε την άνθηση της Ορθοδοξίας στη Μολδαβία, η οποία πέρασε από τα 
πέτρινα χρόνια της αθεΐας. Το πολυσχιδές έργο σας είναι άξιο μίμησης, κάτι που 
το αντιλαμβάνεται αμέσως ο προσκυνητής που προσέρχεται στη Μονή σας. Αυτό 
που βλέπουμε επιβεβαιώνει την πεποίθησή μας ότι η Μολδαβία είναι μια χώρα που 
πρέπει να ενταχθεί στην ΕΕ. Καθ’ αυτόν τον τρόπο, από κοινού θα μπορέσουμε να 
ενισχύσουμε τις χριστιανικές αξίες στην Ευρώπη, ειδικά σήμερα που γίνεται 
φανερή η ανάγκη για επανασύνδεση με τις παραδόσεις μας».

Φωτογραφίες:

Ο ΓΓ της ΔΣΟ Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Πρόεδρο της Βουλής της Μολδαβίας 
Igor Grosu.



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Σύμβουλο της ΔΣΟ Κώστα Μυγδάλη, τον πρέσβη 
της Ελλάδας Νικόλαο Κρίκο και τον Γενικό Σύμβουλο Επικοινωνίας της Πρεσβείας 
Ευθύμιο Αραβαντινό κατά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλής της 
Μολδαβίας.

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στην Ιερά Μονή των Αγίων Μυροφόρων Μάρθας και 
Μαρίας με τον πνευματικό της Μονής π. Ανδρέα.







Ευχάριστη έκπληξη αποτέλεσαν τα κάλαντα των Φώτων που έψαλαν οι μαθήτριες 
του Λυκείου της Μονής


